

延迟退休方案明年正式出台

将设5年左右过渡期 或到2022年实施

□据《北京晚报》

在27日举办的中国养老金融50人论坛首届峰会上,人力资源和社会保障部社会保障研究所所长金维刚透露,延迟退休方案将在明年正式出台,出台后会有5年左右的过渡期,或到2022年正式实施。



绘图 雅琦

►► 现有养老保险制度难以持久

金维刚表示,应对人口老龄化,要建立完善的养老保障体系,要实现制度的全覆盖和法定人群的全覆盖。实行机关事业单位养老保险制度改革,预计可以把5000多万人纳入这个体系,包括3800多万名在职和1500多万名退休人员。

金维刚介绍,现在我国的退休年龄还比较低,这也是长期困扰养老保险制度可持续发展的一个很大的问题,而且这个问题非常敏感,老百姓

有很多顾虑。从客观上来看,退休年龄制度本身跟经济的发展水平、人口的结构,人均的期望寿命等很多因素相关,调整是一种必然,只是说什么时候调整、怎么调整、调多少的问题,这是可以研究的。

还有一个问题,就是我国的养老保险缴费年限比较短,最低缴费年限只有15年,国际上很少有中国这么短的,现在的平均最低年限都是20多年。比如我国女性工人是50岁退

休,而女性平均期望寿命已经超过80岁,将来的领取年龄是最低缴费年限的一倍多甚至两倍。这是不可持续的。且我国存在着大量提前退休的问题,除了国家规定的特殊工种可以提前退休,还有一些企业不景气,职工办理提前退休,甚至做假材料来申报补贴。很多地方提前退休的人是相当多的,多的地方可以有20%到30%,少的地方也有10%以上。

►► 延迟退休方案 今年征求意见

金维刚表示,关于延迟退休的政策,今年将会出台一个方案,并向社会征求意见,修订之后会在明年正式出台。出台以后,会有一个过渡期,大约是5年,到2022年的时候才会正式实施。

虽说延迟退休方案要到明年才会出台,但网络上早已流传着一份“延迟退休年龄时间表”,对于每一年的退休年龄都说得有模有样。对此,

人社部新闻发言人李忠表示,实施渐进式延迟退休年龄政策是党的十八届三中、五中全会提出的重要任务,需要综合考虑各种因素,包括人口结构、人力资源供求、劳动者受教育年限、人口预期寿命以及社会保障制度进展情况等多种因素。目前,我们正在对这些因素进行综合分析和考虑,会适时向社会公开征求意见。至于网上流传的延迟退休年龄时间表并

不属实。“现在存在着很多复杂的情况,如果简单用一个政策‘一刀切’的办法,让所有人都按照这种方式执行,可能遇到一些矛盾和问题,这方面还需要一定的弹性。”金维刚表示,延迟退休涉及很多因素,不能仅仅考虑基金的收支,还要考虑其他因素,要统筹兼顾。国际上有弹性退休的机制,可以借鉴这方面的经验。

网信办重拳出击,依法查处网上违法违规行为

任志强孙海英等网络大V账号被关闭

□据 中新网

2月28日,国家互联网信息办公室责令新浪、腾讯等网站依法依规关闭任志强微博账号。此前,国家网信办持续重拳出击,依法查处网上违法违规行为,集中清理淫秽色情、虚假欺诈、有偿“代挂号”等违法违规信息,会同工信部等部门依法关闭、处置违法违规网站百余家,有关网站对580余个违法违规公众账号和一批误导公众、影响恶劣的网络名人账号予以关闭、暂停更新。

依法关闭多名网络大V的账号

国家网信办发言人姜军表示,据网民举报,任志强微博账号持续公开发布违法信息,影响恶劣。根据有关法律法

规,国家网信办责令新浪、腾讯等有关网站依法关闭任志强微博账号。

针对少数网络名人无视社会责任,滥用自身影响力,在网上多次发布反对宪法所确定的基本原则,损害国家荣誉和利益以及造谣传谣、扰乱社会秩序等违法违规信息的行为,有关网站依法关闭@罗亚蒙、@演员孙海英、@王亚军上海、@荣剑2001、@文山娃、@纪昀、@大鹏看天下等网络大V账号。

依法关闭、处置违法违规网站

依法关闭、处置的违法违规网站中,“北京预约挂号网”“上海就医挂号网”“上海安帮跑腿服务网”等网站违法开展有偿“代挂号”服务;“520小说网”等网站肆意诽谤侵害他人名誉;“通天塔”“丸子163”等网站违法违规

提供搜索服务,严重损害公共利益,污染网络环境。

依法关闭、暂停更新的公众账号

在依法关闭、暂停更新的公众账号中,“中国政治经济新闻”“政治秘闻”“失乐园三世”等微信账号多次发布虚假时政类信息,编造、杜撰耸人听闻谣言;“网红无码”“够味小视频”“奇葩震惊视频”“风流少妇”等微博、微信账号大肆兜售淫秽视频,传播低俗信息;“中国日报”“最高法院”“武警黄金部队”“核潜艇部队”等账号假冒媒体、党政机关、军队名义发布虚假信息;“三义雷”“正智阳光”等账号宣扬邪教和封建迷信;“上海出售匿名银行卡”“北I京出售银I行I卡”等账号非法出售银行卡,严重扰乱金融市场秩序。

昆玉市挂牌成立

位于新疆塔克拉玛干沙漠南缘,是中国最年轻的城市

□据《光明日报》

26日上午,在新疆塔克拉玛干沙漠南缘,新疆生产建设兵团第十四师224团所在地,由国务院和新疆维吾尔自治区批准的中国最年轻的城市——昆玉市正式挂牌成立。

昆玉市中心城区位于兵团第十四师224团,行政区域总面积为687.13平方公里,分布于和田地区墨玉县、皮山县、策勒县,距和田市78公里。作为21世纪新建成的一个现代化农业示范团场,224团是在沙漠里建设的团场,全部采用自压式高新节水灌溉技术,成为丝绸之路上耀眼的明珠。这里盛产的和田玉枣,早已名扬国内外,成为最具品牌优势的农副产品。

新闻串烧

聊聊学校的那些事儿

□范雨

学校本该是一个教师安心教学、学生认真学习的幽静场所,可是,最近发生在校园里的几件事儿,在幽静的校园搅起了层层涟漪。

近日,武汉理工大学华夏学院外语系辅导员刘涌志,要求早自习迟到的同学罚抄“biang”字两百遍,并将此作为一项惩罚措施,专治患有“开学综合征”的学生。

“一点戳上天,黄河两头弯。八字大张口,言官朝上走……”这首歌唱的就是陕西特色美食 biangbiang 面中“biang”字的写法。这个字字典里未录、字库里也没有,写法非常复杂。对被罚抄写两百个“biang”字的学生,笔者只能深表“同情”。

让笔者“同情”的,还有一帮望篮球场兴叹的老师和学生。青岛一所大学寒假期间封闭篮球场,篮筐还用锁锁住,连本校师生也无法正常使用。给篮筐上锁,这也太有“创意”了吧!

更有创意的是浙江一所中学,把肉作为奖学金奖励品学兼优的学生:一等奖5斤,二等奖3斤……学校为什么用肉作为奖学金?“肉更加实惠,可以一家人分享。”校方的回答让人想想也是,吃着这些肉,全家人心里该有多舒坦啊。

下面这则新闻却让人心里发堵:浙江一高校考试要求学生以《啪啪啪》为题写作文。不知读者们看后有何感想?反正笔者感觉整个人都不好了。

不管怎么说,学校、教师的职责,是教育学生学习知识、强健体魄、树立正确人生观,教师们无论做什么,都要先问自己一句:跟学校、教师的职责合拍吗?